

НА СТРАЖЕ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД, 04, доп. 23-75.

№ 11 (342)

31 марта 1940 г.

Газета только для органов РКМ

Увековечение памяти В. В. Маяковского

Совет Народных Комиссаров СССР в связи с исполняющейся 14 апреля 1940 г. Гослитиздат должен издать полное собрание сочинений Маяковского. В этом году в Москве будет организована художественно-литературная выставка, посвященная жизни и творчеству Маяковского.

Принято решение воздвигнуть на площади Маяковского в Москве памятник В. В. Маяковскому.

Гослитиздату поручено издать в 1940 году однотомный избранный прозаический Маяковского тиражом 300.000 экземпляров, из них 14 апреля. В 1940—1941 гг. Гослитиздат должен издать полное собрание сочинений Маяковского. В этом году в Москве будет организована художественно-литературная выставка, посвященная жизни и творчеству Маяковского.

В Московском государственном университете, в Московском институте истории, философии и литературы решено учредить по пяти стипендий имени Маяковского. (ТАСС)

Решения партии проводим в жизнь

Партийная организация 1-го отделения РК милиции уделяет большое внимание воспитанию коммунистов, прививает им честное, самостоятельное отношение к своим служебным обязанностям, к социалистическому имуществу.

Хороших успехов она добилась потому, что во главе социалистического соревнования стоят коммунисты. Они занимают ведущую роль, показывают личный пример в оперативно-производственной работе.

Таким примером могут служить члены ВКП(б) тт. Лапаев, Шовгения, Котлов, кандидаты ВКП(б) тт. Константинов, Белоглазов, Маслов. Тов. Белоглазов неоднократно премировался командованием за отличное выполнение своих служебных обязанностей.

Недавно тов. Белоглазов вскрыл воронковскую группу, совершившую 30 краж.

Кандидат ВКП(б) тов. Гурьев участвовал в выполнении оперативно-производственных заданий. Этим заинтересовался секретарь партийного бюро тов. Фадеев. Он побеседовал с тов. Гурьевым. Спросил, что ему мешает хорошо работать, принял соответствующие меры к созданию ему необходимых условий.

В настоящее время тов. Гурьев успешно справляется со своими обязанностями. Фактов самоотверженной работы членов парторганизации того отделения можно привести много.

Партийная организация работает планомерно. Она очень неплохо поставила у себя вопрос пропаганды марксистско-ленинского воспитания. Все коммунисты и большинство кандидатов ВКП(б) изучают 6 и 7-ю главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Коммунисты тт. Лебедев, Фадеев, Панов, Лапаев и все кандидаты ВКП(б), кроме тов. Гурьева, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)», читают первоисточники.

Партийная организация заметно выросла. В начале 1939 года в ней насчитывалось всего 5 человек, в настоящее время—16.

Значительно улучшилось руководство комсомольской организацией. Она оказывается повседневная помощь. Например, в составлении общего плана комсомольской работы по группам. Секретарь бюро тов. Фадеев и его заместитель тов. Панов проверяли, как комсомольцы повышают свои политические знания. Проверкой выявлено, что отдельные комсомольцы слабо работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», в том числе секретарь комсомольского комитета тов. Акулов.

По словам тов. Акулова, он

изучает 7-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)», но когда его стали спрашивать, то он ни на один вопрос по пройденному материалу не дал вразумительного ответа.

Комсомолец тов. Боровой, изучавший ранее историю ВКП(б), решил, что он подготовлен достаточно, и прекратил занятия по изучению большевистской теории.

Комсомолка Гусова совершенно над собой не работает. Она даже разговаривать не пожелала с секретарем партбюро тов. Фадеевым по этому вопросу.

Со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» партийная организация провела 7 теоретических собеседований и 2 конференции в помощь изучающим большевистскую теорию.

На днях партийному собранию о своей работе рассказали уч. уполномоченные—комсомольцы тт. Боровой и Мишина. Выяснилось, что они слабо вели профилактическую работу с населением. Не имели бригады и доверенных лиц, не сделали ни одного доклада о работе милиции на своих участках. На это им было указано со стороны партийного собрания. Вторично вопрос о их работе будет рассматриваться в конце апреля.

На партийном собрании также обсуждались вопросы по борьбе с очередями и спекуляцией. Об этом подробно рассказал руководитель оперативной группы ОБХС кандидат ВКП(б) тов. Константинов.

Вся работа, проводимая партийной организацией первого отделения РКМ, проходит по плану, в назначенное время. Выносимые решения партийными собраниями проверяются.

Неплохо поставлена при отделении политмассовая работа. Ежедневно проводится коллективная читка газет, раз в пятидневку бывают политинформации на разные темы. Для проведения политинформаций выделяются более подготовленные товарищи.

Правда, партийная организация имеет еще существенные недостатки. Например, член ВКП(б) т. Котлов изучает еще первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Недостаточна работа с кандидатами ВКП(б) и лучшими товарищами с целью передачи их опыта отстающим и т. д., но можно надеяться, что со своими задачами партийная организация справится, изживет имеющиеся недостатки и во втором квартале придет к более лучшим показателям своей работы.

Почему Дзержинский оперпункт стал работать лучше

В прошлом Дзержинский оперпункт РКМ работал плохо. Наблюдались случаи хищений грузов и багажа, раскрываемость по которым была низкая. На станциях и в поездах процветало хулиганство. Станция Дзержинск находилась в антисанитарном состоянии.

Плохо обстояло и с милицеейской дисциплиной. Среди личного состава оперпункта были проявления грубости к гражданам, недисциплинированности, пьянства и т. д. Отдельные работники к исполнению своих служебных обязанностей относились небрежительно. Например, за нарушение милицеейской дисциплины уволен из органов РК милиции Портнов.

Не случайно президиум горсовета в своем решении указал на плохую работу оперпункта по борьбе с хулиганством.

Бывший начальник оперпункта тов. Токарев мер к улучшению не принимал. Слабо работала в этом отношении также и парторганизация.

Как же обстоит дело сейчас? Не плохо. Весь личный состав дисциплинирован, активно участвует в работе, опрятен и вежлив. Совершенно изжиты дисциплинарные проступки. Заметно повысилось милицеейское дело. Хорошо обстоит с раскрываемостью преступности. Не очень давно вскрыта группа расхитителей народного добра. Все они заключены под стражу.

Таких примеров хорошей работы сотрудников оперпункта железнодорожной милиции можно привести много.

Среди работников имеются отличники и ударники работы и учебы. К таким относятся тт. Находкин, Кокуев, Зверев, Щукин, Лямзин и Темнов.

Особенных почетов из них пользуются тт. Лямзин, Находкин и Кокуев. Они своей добью и активностью к милицеейскому делу показывают образцы работы, дают яркий пример другим, как надо честно и добросовестно работать.

Спрашивается: почему же изменилась работа оперпункта при том же составе людей? Почему же эти люди стали работать активно?

Большая доля заслуги в этом принадлежит начальнику оперпункта сержанту милиции т. Сапожникову. Он, несмотря на то, что впервые руководит составом, правильно понял задачи, стоящие перед РК милицией. Своим личным примером в работе и дисциплине показывает, как надо лучше выполнять дело. Большую заботу т. Сапожников проявляет к вверенным ему людям. Он воспитывает их, добиваясь того, чтобы они зорко охраняли социалистическую собственность от посягательства расхитителей народного добра, улучшали работу оперпункта.

Наряду с этим улучшена учеба и политвоспитательная работа с составом.

Безусловно, в работе оперпункта еще имеются отдельные недостатки, к ликвидации их принимаются меры.

Состав оперпункта дает слово на достигнутом не успокаиваться, а еще лучше и активнее работать.

А. СИДОРОВ.

Н. БОЛЬШАКОВ.



Тов. ХОХЛОВ—рядовой милиционер Дзержинского отдельного взвода, отличник работы и учебы.

Осуществленная мечта

Еще с юношеских лет я мечтал о поступлении в органы РК милиции. Милицеейское дело интересовало меня. Поэтому я желал быть работником РК милиции. Однако, долгое время, по некоторым не зависящим от меня причинам, свою мечту не мог осуществить.

В 1929 году был призван в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Служба в Красной Армии тала мне многое. Она воспитала меня. Там я получил образование. Учился в полковой школе. После демобилизации из рядов Красной Армии работал в деревне членом правления колхоза. Работая в колхозе, я ни на одну минуту не забывал о своей заветной мечте—поступить в органы РК милиции.

Моя мечта сбылась только в 1939 году—я был принят в январе

этого года в органы РК милиции, на должность уч. уполномоченного. Первое время имел трудности в работе, но, благодаря помощи начальника Тоншаевского РОМ младшего лейтенанта милиции тов. Колобова, трудности мной преодолевались.

Летом 1939 года, как хороший работник, направлялся в милицеейские лагеря в г. Горький. Программу лагерного сбора усвоил на «хорошо». В настоящее время это приносит мне большую пользу в моей практической работе.

Даю слово приложить все свои силы и знания, всемерно повышать милицеейское дело.

Уч. уполномоченный Тоншаевского РОМ
А. ФОКИН.

За качество политинформации

В первом городском отделении большое внимание уделяется политической информации среди начальствующего и рядового состава. Для проведения политинформации выделены лучшие, проверенные на практической работе товарищи. Вот, например, коммунист тов. Маслов. Он ежедневно проводит политинформации среди уч. инспекторов, работников паспортного и военного столов. Проводимые им беседы глубоко интересуют слушателей.

Среди рядового состава политинформация проводится 20—25 минут, и обычно в тот момент, когда работники идут на развод. Среди рядового состава политинформацию проводят несколько товарищей, как,

например, тт. Губанов, Тарабурич, Халатов, Шовгения и другие.

Прежде чем проводить беседу, политинформаторы консультируются с политруком взвода или секретарем парторганизации. Работники 1-го отделения поняли, что политическая информация дает возможность быть в курсе международных событий и внутренней жизни Советского Союза, помогают расти слушателям и в производственных вопросах, повышают бдительность.

Наша задача заключается в том, чтобы политические информации проводились систематически и хорошего качества.

Политрук 1-го отделения РКМ
сержант милиции ГУЛЯЕВ.

Первый взвод будет впереди

За зимний период 1939—40 г. первый взвод первого городского отделения добился хороших результатов в боронно-спортивной работе. Спортколлектив нашего взвода много делает внимания лыжному спорту. Так давно провели сдачу норм лыжкам. Все 19 участников сдали нормы на 100 проц. на значок I степени. Особо отличились Халатов, Ильин, Губанов, Смирнов, Борятин. Сотрудники первого взвода взяли обязательства хорошо подготовиться и сдать во время лет-

ние нормы на значок ITO первой степени.

Вся спортивная работа проходит при непосредственном участии политрука взвода тов. Гуляева и командира взвода тов. Шовгения. Они повседневно помогают своими указаниями, как лучше организовать спортивную работу нашего коллектива. Те 19 человек, которые сдали нормы на ITO по лыжкам, должны всемерно готовиться к сдаче летних норм.

А. СИДОРОВ.

Н. БОЛЬШАКОВ.

За родину

Там, где только метель бушевала,
Где стеной стоял угрюмый тем-
ный лес,
Пушистым снегом землю по-
крывало
И не светило солнце ясное с
небес.
Наш эскадрон на лыжах шел
лесами,
Среди болот, среди скалистых
гор.
А там, вдали за снежными хол-
мами,
Был слышен пулеметный разговор.
В разведку шли бойцы, ущельем
пробираясь,
С горы спускаясь, лесом шли
в обход.
А в жаркий час атаки эскадрон
наш
Врагов громил и двигался вперед.
Огонь кругом, снаряды разрыва-
лись,
Свистели пули, падали как град.
Мы все за родину тогда сража-
лись,
Нам неприступных не было пре-
град.

Курсант Горьковской школы РК
милиции Николай Цветков.



В Дзержинском ГОМ много уделяется внимания политическому воспитанию среди личного состава. На снимке: политрук ГОМ тов. Морозов прозидит очередную политинформацию.

РЕЗУЛЬТАТЫ СПАРТАКИАДЫ

Недавно проходила 5-я гарнизонная спартакиада РКМ гор. Горького. В спартакиаде приняли участие 152 человека. Отличные показатели в беге по лыжам показали тт. Садовский, Рябов (Горьковская школа РКМ), тов. Близоручкова (5-е горотделение РКМ) и тов. Давыдова (ОРУД).

По гранатометанию первое место занял тов. Склянкин. Его результаты в броске гранаты 52,5 метра. На 50 метров бросили гранату тт. Цветников, Краснов, Катин, Раташов и Кротан.

Среди женщин первое место по метанию гранаты заняла тов. Ларионова (ОРУД).

По стрельбе первое место занял тов. Кириллов, выбив из 50 возможных 48 очков. Товарищи Сычов, Тибалин и Филикин выбили по 47 очков каждый.

Среди женщин по стрельбе первое место заняла тов. Сучилина, выбив из 50 возможных 45 очков; тт. Тюришова и Лебедева выбили по 43 очка.

Необходимо отметить, что количество подразделений, участвовавших в спартакиаде, по сравнению с прошлым годом, значительно вы-

росло. Также лучше стали и качественные показатели. Однако, надо сказать, что, несмотря на это, имеются и недостатки. Некоторые начальники горотделений все еще не чувствуют своей ответственности за состояние физической подготовки у себя в подразделениях. Они, видимо, забыли о приказе начальника УРКМ Горьковской области капитана милиции тов. Альтгольца, за № 9/342 от 11 марта 1940 года. А ведь в нем ясно говорится: «Обязать начальников районных отделений и командиров строевых частей своим личным приме-

ром по овладению знаниями огневой и физической подготовки в РКМ привить вкус и любовное отношение к огневой и физической подготовке всего состава РКМ».

Мало занимаются спортивной и физкультурной работой 3, 6 и 7-е горотделения РКМ. Это видно хотя бы из того, что спортколлективы этих подразделений совершенно не приняли участия в спартакиаде. Партийная и комсомольская организации также этим вопросам не придают серьезного значения, как и начальники вышеуказанных подразделений.

М. Н. ПЕРМИНОВ.

Один из лучших

В органы РКМ тов. Наумкин поступил совершенно неграмотным. С первых дней работы в милиции он понял, что нужно учиться. Он поступил в школу взрослых и посещал ее по вечерам без отрыва от работы в дивизионе. В школе тов. Наумкин учится на хорошо и отлично и с успехом переходит из одной группы в другую. Сейчас он учится в 5-м классе. За период, прошедший с 1935 г., он не имеет

ни одного нарушения по службе, имеет несколько благодарностей от командования взвода. Тов. Наумкин упорно работает над повышением идейно-политического уровня, читает газеты, политическую литературу изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Не так давно его приняли кандидатом в члены ВКП(б), сейчас он готовится для перехода из кандидатов в члены партии.

Н-ов.

Недостатки надо учесть

В конвойном взводе РК милиции (гор. Горький) проводятся занятия на политические и другие темы. Они интересуют слушателей, которые проявляют большую активность к проводимым темам. Но во взводе есть еще и такие слушатели, которые на эти мероприятия не обращают серьезного внимания, ведут себя недисциплинированно. Обратимся к фактам.

Недавно обсуждался социалистический договор, заключенный с работниками РКМ Кировской области. Присутствовал весь личный состав взвода. Договор обсудили активно и одобрили. Дали слово взятые обязательства выполнять с честью. Однако, некоторые товарищи данное слово нарушают. К примеру, тт. Ермолаев и Логинов. Они на занятиях и собраниях ведут себя недисциплинированно, шумят, разговаривают. Больше того, стараются уйти с занятий или собраний.

Или вот слушатель общеобразовательной учебы тов. Демидов. Он плохо интересуется учебой. На уроки опаздывает. Хуже того, на задаваемые ему преподавателем вопросы по проходной теме не желает отвечать.

ПРЫТКОВ.



Сердечный—рядовой милиционер Дзержинского ГОМ, отличник работы и учебы.



Ерманов—рядовой милиционер Дзержинского ГОМ, отличник работы и учебы.

IX СЪЕЗД БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

(К 20-летию съезда)

29 марта 1920 года в Москве открылся IX съезд партии, на котором были представлены делегаты от более чем 600 тысяч членов партии.

Во время созыва съезда героическая Красная Армия под руководством Ленина и Сталина сокрушила 2 похода англо-французских империалистов и их белогвардейских наемников.

Мирная передышка была очень краткой. Тем больше сил следовало приложить, чтобы использовать ее полностью. На этом и сосредоточил свое внимание верховный орган партии—IX съезд РКП(б).

В докладе Центрального Комитета В. И. Ленин подвел итог победам, одержанным молодой Советской республикой над вооруженными до зубов войсками русской контрреволюции и англо-французскими интервентами.

Причины нашей победы заключались в правильной политике совет-

ской власти, соответствующей интересам народа и поддерживаемой народом, в нераздельной кровной связи Красной Армии и народа, в сознательности Красной Армии, ее дисциплине и боеспособности.

«И только благодаря тому,—говорил Владимир Ильич на съезде,—что партия была на страже, что партия была строжайше дисциплинирована, и потому, что авторитет партии объединил все ведомства и учреждения, и по лозунгу, который был дан Ц. К., как один человек шли десятки, сотни, тысячи, и в конечном счете миллионы, и только потому, что неслыханные жертвы были принесены,—только поэтому удалось на двухкратный, трехкратный и четырехкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победить» (т. XXV, стр. 96).

Первые два похода Антанты против Советской республики закончились полным крахом. Ленин указывал на растерянность и распад в лагере наших врагов, но предупреждал партию против самоуспокоения и беспечности.

«...Войну нам могут навязать каждый день»,—говорил на съезде Владимир Ильич.

Большое место занял на съезде вопрос об очередных задачах хозяйственного строительства.

Наступило время, когда сбор хлеба, ремонт транспорта, добыча топлива, восстановление всего хозяйства становилось решающим для жизни страны.

«...В этой работе на нас смотрят рабочие всех стран, ожидая наших новых побед!»—говорил В. И. Ленин на съезде. На транспорт были мобилированы тысячи лучших большевиков. Съезд поставил перед всей партией задачу немедленного улучшения состояния транспорта.

На этой основе съезд определил ближайшие конкретные пути восстановления промышленности.

Вопрос о едином хозяйственном плане имел исключительное значение и привлекал к себе особое внимание съезда. Центральное место в плане заняла проблема электрификации страны.

Еще весной 1918 года Ленин выдвинул идею электрификации и затем неоднократно возвращался к этому вопросу. В феврале 1920 года по его инициативе была создана государственная комиссия по электрификации России (ГОЭЛРО), работавшая в том же году известным планом электрификации, уже далеко перевыполненный в настоящее время.

Товарищ Сталин, горячо поддерживавший Ленина, писал ему о плане электрификации:

«Мастерской набросок действи-

тельно единого и действительно государственного хозяйственного плана без кавычек. Единственная в наше время марксистская попытка подведения под советскую надстройку хозяйственно отсталой России действительно реальной и единственно возможной при нынешних условиях техническо-производственной базы».

Против ленинской идеи электрификации выступили Троцкий и Рыков, противопоставившие электрификации свои вредные и реакционные затеи.

Во главе с Лениным и Сталиным партийный съезд принял ленинскую идею электрификации страны.

В тесной связи с хозяйственными задачами стоял на съезде вопрос о профессиональных союзах. В резолюции, выработанной при непосредственном участии товарища Сталина, особо указывалось на необходимость активного участия профессиональных союзов в хозяйственном строительстве.

Съезд дал решительный отпор всем антипартийным выступлениям и попыткам ослабить, разложить пролетарскую диктатуру. Решения IX съезда партии способствовали еще большему укреплению внутрипартийной дисциплины, обеспечили неуклонное проведение ленинско-сталинской генеральной линии партии, обусловили победу большевиков над хозяйственной разрухой, интервентами и белогвардейцами.

Двадцать лет отделяют нас от исторического IX съезда партии. Этот съезд в тяжчайших условиях гражданской войны, в момент временной и краткой передышки, наметил грандиозную программу великих работ по строительству социализма в нашей стране. Государственный план электрификации—эта «великая программа на 10—20 лет»—определил пути победы социализма в нашей стране.

Советский Союз стал могучей социалистической державой, страной передовой индустрии и самого крупного в мире машинностроительного земледелия, страной цветущей социалистической культуры.

Всемирноисторические победы, законодательно закрепленные в Сталинской Конституции, одержаны в непримиримой борьбе против всех врагов социализма, в борьбе, которую партия и весь советский народ постоянно ведет и ведет под руководством товарища Сталина, великого продолжателя дела Ленина.



Партийно-комсомольская жизнь

Как мы выполняем взятые обязательства

Для успешного выполнения задач, поставленных партией и партийным руководством перед органами РКМ, Бочинковский РОМ заключил социалистические договоры с Наруксовским и Лукояновским РОМ. За выполнение взятых обязательств берет весь коллектив нашего отделения и имеет уже неплохие результаты. Мы много уделяем внимания оборонно-спортивной работе. За сегодня из общего числа работников РОМ 17 человек сдали нормы на воронцовского стрелка первой ступени, 7 человек участвовали в районных стрелковых соревнованиях и заняли первое место. Стала улучшаться и политмассовая работа. Регулярно проводим политинформации о международном положении и внутренней жизни Советского Союза. Все работники РОМ посещают лекции, проводимые в конце изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Заметно улучшилась общеобразовательная учеба, которой руководит начальник РОМ Куст-Кислович. Организованы и начались работать кружки: драматический, ГО, ПВХО. В результате взятых обязательств улучшилась и производственная работа — это видно, хотя бы из того, что за последние два месяца значительно снизилась преступность. Партийная организация совместно с командованием РОМ примет все возможное, чтобы сделать РОМ одним из передовых в области.

Секретарь первичной парторганизации Починковского РОМ КЕЧКИН.

Добились значительных успехов

Комсомольская организация Автозаводского ГОМ по существу борется за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), IX и X пленумов ЦК ВЛКСМ. Под руководством партийной организации члены ВЛКСМ добились значительных успехов в деле освоения и улучшения служебно-оперативной работы. Большинство комсомольцев являются авангардом на производстве. Особенно проявили себя тт. Антонов, Цветов, Канакин и ряд других. Только год назад эти товарищи пришли в органы РКМ, но это время у них не прошло даром. Они научились хорошо работать, систематически повышают общеобразовательный уровень, растут политически, имеют хорошие отзывы от преподавателей, получают отличные отметки по пройденному материалу. Хорошо выполняют обязанности члены комитета комсомола. Каждый из них имеет определенный участок работы. Это дает возможность лучше контролировать выполнение решений комсомольских собраний. 16 комсомольцев самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», аккуратно посещают лекции, проводимые в порядке командирской учебы. Прилежностью отличаются тт. Лещук, Максимов, Горбунов, все они являются членами комитета ВЛКСМ Автозаводского ГОМ. На основе совещания комсомольского актива, проходившего 16 и 17 января в г. Горьком, улучшена ра-

бота с населением. За 1940 год уч. уполномоченный тов. Шотехин о работе милиции сделал 4 доклада перед населением. Комсомолец тов. Лоханов провел с населением 3 собрания. Комсомольская организация наладила хорошую связь с райкомом ВЛКСМ. При наведении порядка в очередях, нам потребовалась помощь. За ней мы обратились в райком ВЛКСМ, и он нам выделил 600 комсомольцев. Вновь поступивших работников паспортного стола комсомольцев пришлось охватить учебой в кружке текущей политики. В настоящее время они изучают материал XVIII съезда ВКП(б) и книгу «Наша родина». Уже прошло 3 занятия. Слушатели аккуратны в посещениях, хорошо готовятся к занятиям, все имеют конспекты по пройденному материалу. Активистами в кружке считаются тт. Докучкина, Хошова, Смирнова и другие. Но еще есть и недостатки. Слабо поставлена физкультурно-оборонная работа. Из 71 комсомольца только 15 сдали зимние нормы. Есть еще и нарушения со стороны отдельных комсомольцев. Например, тов. Кондрашкин 10 марта не вышел на пост по случаю пьянства. По линии командования он получил 8 суток ареста. За недостойное поведение комсомольская организация исключила т. Кондрашкина из своих рядов.

ПЕТРАЧКОВ.

ВАСЬКА „ЗОЛОТОЙ“

В преступном мире о Ваське Золотом сложилось мнение как о ловком воре. Это мнение льстило самолюбию старого вора-рецидивиста Василия Голякова. Прозвище «Золотой» Голяков себе придумал сам. — Мое дело золотое, — часто говорил Васька, а поэтому должен я называться «золотым». Среди воров и другого преступного элемента эта кличка укрепилась за ним. После совершенных преступлений Васька всегда чувствовал себя спокойно. Как будто ничего не произошло. В притонах, пропивая украденные им деньги, любил хвастаться своими «подвигами». А их у него было много. Воровать он начал с шестнадцати лет. Впервые как вор Голяков появился в 1922 году в г. Кургане, Челябинской области. Здесь он начал свою «карьеру». Внезапно появляясь в местах общественного пользования, он также внезапно исчезал. Его исчезновение всегда приносило ущерб частным лицам или учреждениям. Ворванное сбывалось в притонах и тут же им прощивалось. Василий Кириллович Голяков (его имя и фамилия), был хорошо известен во всех отделениях милиции и народных судах городов Кургана, Челябинска и других. Десятки раз пройдя регистрацию во многих филиалах милиции, неоднократно был судим и отбывал наказания в местах заключения. Первую крупную кражу Голяков совершил, будучи еще молодым, работая делопроизводителем в Юргомышском отделении Союз хлеба. На должность делопроизводителя его устроили сердобольные люди. До этого, после освобождения из места заключения, он долго с подложными документами скитался по городам Советского Союза. Но вот нашлись добрые люди. Они обрели молодого человека горячей заботой. Обеспечив его жильем, дали возможность ему честно трудиться. Однако, преступных стремлений к

легкой наживе не мог осилить Голяков. Они, как тяжелая гиря, тянули его на дно. Продолжая исполнять вверенные ему обязанности, делая вид, что он любит работу, Голяков длительный период времени готовил новое, более серьезное преступление — кражу денег из кассы. Кража удалась. Захватив пятнадцать тысяч, он скрывается. — Это первое большое преступление мне было тяжело совершить, — говорит впоследствии Голяков в своих показаниях. — Советская мучила меня, люди хорошо относились ко мне, а я их обманул. Но Васька, как всегда, нагло лгал. Жажда разгула, систематическое пьянство в кругу преступного элемента быстро втянули и выработали из него типичного афериста. Все хорошее, человеческое ушло в прошлое. Только стремление к приобретению денег каким бы то ни было путем — вот к чему сводилась цель жизни Васьки Золотого. Скрываясь от правосудия, Голяков менял фамилию одну за другой. В одном городе он Колесов, в другом Римский, Борисов, Коротков, Житников и т. д. Пользуясь доверием одних людей, скрываясь за именами других честных людей, у которых ему удавалось украсть документы, Голяков поступал на работу в разные организации, обманывая бдительность руководителей, и скрывался с крупными суммами денег. Так на протяжении многих лет остается неуловимым Васька Золотой. Во многих городах Советского Союза искали Римского, Борисова и других, а Голяков в это время с грудой денег в чемодане ехал в экспрессе, скрываясь от правосудия. Когда деньги кончались, он снова замыслил преступление. В общей сложности сотни тысяч государственных денег были расхищены Голяковым. Воровская «карьеру» Васьки Золотого потерпела крах. Вор был

пойман с поличным. Вот как это произошло. В 1939 году в Кошелихинском спиртзаводе появился новый главный бухгалтер некто Житников Григорий Михайлович. Он аккуратно являлся на работу. Казалось, что этот бухгалтер увлечен своим делом. Часто по вечерам его можно было видеть сидящим за толстыми просбухами. Шелкая счетами, он подвигал балансы. Но опытный глаз работников РК милиции подметил фальшь в работе этого «активиста». С этого началось. Долгая, кропотливая работа вокруг этого человека привела вначале к неясным, а порой еще смутным определениям преступности, а затем, постепенно распыляя клубок прязных дел, выявила во всей неприглядности фигуру вора Голякова, — того Голякова, на которого в десятках городов лежали приостановленные дела с надписью «по обвинению Римского, Борисова и т. п.». Загнанный, как волк на ораве, Васька Золотой, захватив 7300 р. государственных денег, и на этот раз пытался скрыться. Но работниками ОБХС УРКМ был арестован в г. Горьком. После непродолжительного допроса, уличенный фактами, Голяков сознался в совершенных им преступлениях. Длинная, жуткая исповедь преступника-афериста была записана работниками РК милиции. Преступник Васька Золотой заключен под стражу. Но, все же пытается вымолить себе прощение. Вот, что о себе говорит он. — Устал я так жить, как жил все эти годы, человеческая совесть замучила, только бы не расстреляли. Буду честно работать, — так закончил свои показания вор-аферист Голяков Василий Кириллович. Старший опер. уполномоченный ОБХС УРКМ А. С. СУСЛОВ.

В поисках героических поступков

(Маленький фельетон).

Мысль стать героем ни на одну минуту не покидала уч. уполномоченного третьего отделения Автозаводского ГОМ тов. Кирина. Он искал новых, еще неизведанных до нашего времени, форм борьбы с преступностью. Упорно ломал голову над тем, как бы усовершенствовать работу милиции, а главное, думал Кирин, нужно заставить преступные элементы заранее сообщать в милицию, какое и где они собираются совершить преступление. Но предположения Кирина не имели успеха, требовалась умелая и кропотливая работа в раскрытии преступников, что крайне не любил Кирин. После целого ряда неудач он сменил направление своих мыслей, стал вводить новшество в разноске штрафных повесток без участия работников милиции. А поручал это дело большеротой буренке. Дело было так: в один из осенних дождливых дней Кирин обходил вверенный ему участок и заметил корову, которая бесцельно ходила по улицам поселка. — Гм, — подозрительно подумал уч. уполномоченный и «забрал» буренку в отделение милиции, но так как РИЗ оказалось не приспособленным для редкого нарушителя, то он привязал корову к телеграфному столбу. День был на исходе, а хозяин все не являлся за коровой, но и здесь Кирин не растерялся. Он написал штрафную повестку на имя неизвестного хозяина следующего содержания: «Уч. уполномоченный 3-го отделения Автозаводского ГОМ предлагает хозяину данной коровы явиться по указанному адресу для взимания штрафа» и, намазав правый рог коровы гуммиарабиком, приклеил к нему повестку и при этом строго предупредил: «Иди, милая, да присылай хозяина поскорее». Буренка ушла домой и, не доложив хозяину о случившемся, прошла в хлев. Время шло, однако Кирин по-прежнему оставался незаметным со своей рационализацией. Вскоре ему подвернулся удачный случай. Его назначили ответственным дежурным по отделению. Сначала все было хорошо, тихо, только телефонные звонки нарушали мирный покой нашего героя, да назойливая крыса поминутно показывала свою голову из щели пола. Увидав крысу, Кирин дрожащей рукой вынул наган и... — Не вздумай стрелять, — испуганным тоном предупредил его пом. дежурного.

— Медлить тут нечего, — ты не знаешь, что такое крыса, — и, сказав это, Кирин стал подгибать ноги на стул.



— Да, но нужно сначала предупредить, ты же знаешь правила пользования оружием. — Сколько раз это я ее буду предупреждать-то? А потом я тебе еще раз повторю, что это значит, с какой целью она тут высматривает, да, кажется, не одна. Я читал книгу французского писателя под названием «Варфоломеевская ночь», так там крысы пожарили все, что попадет на их пути. Вытребовали целую баржу кошек, и те не одолели, чем же ты гарантируешь, что они на нас не нападут? — Тогда дальни, — согласился пом. дежурного и, зажав уши ладонями, отошел в сторону. Кирин дал выстрел, но пуля легла на метр от крысы. — Тебе бы в лежачую корову стрелять, а не в эту крошку, — смеясь сказал пом. дежурного. — Оружие несправно, — оправдывался Кирин и, взяв лист бумаги, стал писать рапорт начальнику отделения о происшедшем. Приводим копию рапорта без единой поправки: «Начальнику 3-го отделения РКМ НКВД Автозаводского района сержанту милиции тов. Зеленскому. От уч. уполномоченного Кирина рапорт (объявление). 8/3—40 г. во время моего дежурства в 24 часа в дежурку вылезла крыса. Я дырочку заткнул бумагой. Она опять вылезла. Я ее обратно пугнул и таким образом повторялось несколько раз, она даже не обращала внимания на предупреждения. С целью изловления крысы я стрелял из нагана, но не попал. Уч. уполномоченный (Кирин). 9 марта 1940 года.



Теперь мы, конечно, не сомневаемся в подвигах т. Кирина, поскольку они по достоинству оценены начальником 3-го отделения Автозаводского ГОМ т. Зеленским. Нам остается только сказать словами великого русского писателя А. С. Грибоедова: «Хоть есть охотники поподличать везде, да нынче смех страшит и держит их в узде».

П. МАРТЫНОВ.

Распуций работник

В 1936 г. тов. Коченов пришел работать в милицию и с первых дней взялся за работу, стараясь изучить все детали милицмейской работы. Для повышения своего общеобразовательного уровня тов. Коченов поступил в школу взрослых; добросовестное отношение к урокам дало ему возможность переходить беспрепятственно из класса в класс с отметками «хорошо» и «отлично». Являясь секретарем первичной комсомольской организации, тов. Коченов старается передать свой хороший опыт в службе и учебе остальным сотрудникам Кремлевского

КУРАСАНОВ.

Слаба политмассовая работа

На общем собрании взвода ведомственной милиции по охране зданий облисполкома, состоявшемся 17 марта с. г., подводили итоги соцсоревнования. Докладчик, командир взвода тов. Сычев, сообщил, что отличников имеется 42,5 проц., ударников—37,5 проц. и 20 проц. не выполнили своих обязательств. Эти цифры создают внешне неплохую картину во взводе, но фактически это далеко не так. В число ударников отнесены работники, имевшие проступки по службе за этот срок соцсоревнования. Например, тов. Степанов в общеклассной выражается нецензурными словами, товарищи Гук, Пивоваров и Рыбаков допускают перашливість. В их тумбочках беспорядок, под подушкой лежит хлеб. Воронички грязные, сапог не чистят и в грязной обуви ложатся на кровать.

Из выступлений в прениях выяснилось, что некоторые милиционеры и командиры отделений совсем не соревнуются, а их несуществующие «обязательства» проверяет и кой-кто из них попал в «отличники». Совсем не соревнуются командиры отделения Дудкин, милиционер Беленков, политрук тов. Курасанов и командир взвода т. Сычев. Непонятно, как тт. Курасанов и Сычев руководят соцсоревнованием, если сами не соревнуются.

Слабо во взводе поставлена политмассовая работа, политрук тов. Курасанов не занимается изучением людей, их бытом, жизнью и работой не интересуется. Политических информации совсем не проводится, а во взводе в этом есть большая необходимость и есть люди, подготовленные для этой работы. Коллективного чтения газет, журналов и радиослушания не было организовано, газеты аккуратно подшиваются, но читают их редко. При разводах постов должного инструктажа милиционеры не получают, посты проверять передово командирам отделений.

Политические занятия не сочетаются с задачами милиционеров на данный период, не увязываются с оперативной служебной работой и не достигают той цели, которую они имеют. — коммунистического вос-

питания милицейских кадров и умения высоко держать морально-политический облик работника РК милиции. После этого неудивительно, что во взводе все еще низко политико-моральное состояние и нередки случаи нарушения милицейской дисциплины. Можно привести следующие примеры нарушения дисциплины и антиморальных проявлений: милиционер тов. Степанов на посту, сидя на стуле, проверяет партбилеты у входящих членов партии в обкоме ВКН(б); «ударник» тов. Кротов уходит с поста обедать и пить чай. Для него личные интересы выше государственных; отличник тов. Фролов, стоя на посту, ст. инспектору отдела службы и подготовки мт. лейтенанту милиции тов. Сучилину назвал не свою фамилию; милиционер Сорочкин ушел с поста и проходил 5 часов. Целый ряд других нарушений, как-то: сон на посту, халатность, нарушение формы — не единичные случаи. Это происходит потому, что нет борьбы за лучшую постановку работы и нет подлинного соцсоревнования за высокие показатели работы. Неслучайно милиционер тов. Беленков не соревнуется, он никогда от руководителей взвода не слышал, что в милиции можно и нужно соревноваться и брать на себя социалистические обязательства. От выступлений в прениях впечатление о работе взвода остается неутраченным. Да это подтвердилось и проведенным обследованием. Надо многое изменить и улучшить в методах работы. Если командир взвода, политрук, командиры отделений и милиционеры поймут свои недостатки в работе и возьмутся за их исправление, то в ближайшее время можно резко улучшить положение. Для улучшения работы есть все условия. Состав работников взвода неплохой, достаточно подготовлен, работать может и будет работать отлично, если правильно организовать политмассовую работу.

ПРЕДЕИН.

Заслуженная благодарность

Рядовой милиционер тов. Шлыков поступил в органы РКМ в 1938 г. Период прошел небольшой, но за это время тов. Шлыков показал себя дисциплинированным работником, аккуратно выполняет задания командования. Командование Автозаводского ГОМ доверило трудный участок работы—наводить должный порядок на железнодорожной ветке «Автозавод-Доскино».

Участок был запущен, хулиганы наносили всевозможные оскорбления пассажирам и кондукторам. С чего начал тов. Шлыков? Поскольку пассажиры этой ветки являются постоянными, то он нашел среди них доверенных лиц, которые помогали ему бороться с хулиганством. Если беспощадную борьбу с «всесунами» и любительскими проехать бесплатно. Кондуктора железнодорож-



ной ветки «Автозавод-Доскино» повседневно обращались к тов. Шлыкову за помощью, которую он тут же им оказывал, не считаясь со временем. Сейчас работа на этом участке во много раз улучшилась. Не так давно кондуктора ж. д. линии «Автозавод-Доскино» прислали на имя Автозаводского ГОМ письмо, в котором пишут:

«Мы, кондуктора трудового поезда «Автозавод-Доскино», выносим благодарность от коллектива всех кондукторов нашего поезда, что при помощи милиционера тов. Шлыкова мы спокойно стали работать. В несколько раз сократилось хулиганство».

В 1940 году тов. Шлыков взял на себя ряд конкретных задач по борьбе с преступностью и неплохо их выполняет.

ЛАПШОВ.

Разъяснение

В редакцию газеты «На страже» поступают письма, в которых пишется об обеспечении сотрудников РКМ полагающимся обмундированием. Вот что по этому вопросу сообщил редакция заместитель начальника областного управления РК милиции лейтенант милиции т. Смирнов.

На основании приказа НКВД СССР за № 79 от 8 февраля 1940 года, выдача обмундирования индивидуального пользования личному составу производится 2 раза в год: весной (март — апрель) — летнего и осенью (октябрь — ноябрь) — зимнего. В это же время выдаются и прочие предметы вещевого довольствия (обувь, белье и т. д.), срок носки которому истек.

Для выдачи личному составу в носку используется в первую оче-

редь обмундирование, бывшее в употреблении, годное к носке. В этих случаях вещи выдаются с ускоренными сроками носки.

При увольнении рядового и младшего начсостава а также неаттестованного начсостава со службы РКМ обмундирование, не выслужившее табельного срока носки, подлежит сдаче.

Выданное в носку обмундирование категории вышеуказанных лиц в собственность последних переходит только по истечении табельных сроков носки.

Срок носки вещей, выдаваемых работникам РКМ, исчисляется с момента получения их.

На позднее апреля месяца с. г. все подразделения РКМ Горьковской области подлежащим обмундированием будут обеспечены.

Процесс 35 французских депутатов-коммунистов

ПАРИЖ, 27 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Гаваз, сегодня утром при закрытых дверях продолжался процесс 35 французских депутатов-коммунистов. Было допрошено трое обвиняемых. Остается допросить еще 10 человек. Неизвестно, начнется ли завтра вечером допрос свидетелей, число которых достигает ста человек. Сегодня вечером допрос продолжится.

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Пять видных английских лейбористов и прогрессивных деятелей выступили с протестом против преследований французских коммунистов—депутатов парламента.

Бывший министр просвещения в лейбористском правительстве Чарльз Тревельян охарактеризовал преследования французских коммунистов как «признак тирании и отказа от демократии».

Бывший генеральный секретарь профсоюза паровозных машинистов Скуене настаивает на необходимости протестовать против преследования французских коммунистов.

Видный английский ученый Митчелл заявил, что открытое применение таких методов во Франции подготовит почву для их применения в Англии, если не окажут сопротивления этому.

Член парламента лейборист Ваджвуд резко осуждает шаги, предпринятые против коммунистических депутатов и профсоюзных деятелей во Франции.

Председатель союза деревообделочников Госсип осуждает действия французского правительства, направленные против профсоюзных деятелей.

Новый финляндский кабинет

ЛОНДОН, 27 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что Рюти сформировал сегодня новый финляндский кабинет. В состав кабинета входят: премьер-министр Рюти, министр иностранных дел

Виттинг, министр юстиции Лехтонен, министр внутренних дел барон фон-Бори, министр снабжения Танвер, министр обороны генерал Вальден и министр финансов Неккале.

Словарь в помощь читателю

ВОЕННО-МОРСКАЯ БАЗА — специально оборудованный и укрепленный порт, приспособленный для стоянки, ремонта и снабжения военных кораблей и обеспеченный от нападения с моря, воздуха и суши артиллерией, авиацией, минными заграждениями, инженерными сооружениями и т. д. Империалистические державы усиленно строят военно-морские базы. Англия в течение нескольких лет построила мощную морскую базу в Сингапуре. Германия создает морские базы в Северном море, Италия—в Средиземном, Япония—в Японском море. США строят военно-морские базы на островах в Тихом океане.

«ДВЕСТИ СЕМЕЙСТВ» — так называют крупнейших французских капиталистов, которые держат в своих руках банки, почти всю промышленность и ведущие отрасли народного хозяйства Франции. Название «двести семейств» происходит от того, что Французским банком, который владеет всем золотым запасом страны и пользуется правом выпускать бумажные деньги, распоряжались до недавнего времени 200 акционеров (пайщиков), имеющих наибольшее количество акций (паев) этого банка. Несмотря на то, что устав Французского банка изменен и роль «двухсот се-

мейств» на бумаге формально ограничена законом, по существу все осталось попрежнему. Капиталисты из числа «двухсот семейств» тысячами нитей связаны с иностранным капиталом. На их деньги созданы и вооружаются реакционные организации; они же снабжают деньгами изменников рабочего класса и проповедаторов—Дорио и других французских троякистов.

ДЕМАРКАЦИЯ — разграничение, определение границ, обозначение государственной границы отличительными знаками. Знаки совместно устанавливаются представителями смежных государств. Демаркация закрепляется документами (протоколами и картами), составленными этими представителями и содержащими указания о местах постановки пограничных знаков и о прохождении между ними линии государственной границы. В случаях, когда пограничные знаки приходят в ветхость или разрушаются и линия границы может стать неясной, тогда может возникнуть необходимость редемаркации, т. е. новой демаркации.

ДОМИНИОНЫ — самоуправляющиеся владения Англии: Канада, Австралия, Южно-Африканский Союз, Южная Зеландия, Ньюфаундленд и Эйре (Южная Ирландия). Доминионы наряду с Англией входят в Лигу

наций. Английский король является и королем доминионов.

Формально доминионы равноправны с Великобританией. На деле они зависят от нее. Это объясняется английскими капиталовложениями в доминионах и наличием у Англии сильного военно-морского флота. Однако английскому империализму приходится проводить гибкую политику, чтобы не допустить потери своего влияния в доминионах и распада Британской империи. Раз в 5 лет созываются имперские конференции с участием всех доминионов, а также крупнейших английских колоний—Индии, Бирмы и Родезии—для обсуждения и согласования политики Англии и доминионов в экономических, внешнеполитических и оборонных вопросах.

Первая конференция состоялась в 1887 г., последняя—в 1937 г. На конференции в 1926 г. была принята так называемая конституция Британской империи—Вестминстерский статут, который с декабря 1931 г. стал законом. На конференции 1932 г. в Оттаве доминионы добились от Великобритании ряда льгот для ввоза своих товаров на английский рынок. Великобритания вынуждена была пойти на эти уступки ради укрепления своих связей с доминионами и колониями и сохранения единства империи. На конференции 1937 г. преобладали военные вопросы, в частности во-

прос о финансовом участии доминионов в имперских вооружениях.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА—так называются страны, лежащие к югу от США: Южная Америка, Центральная Америка, Мексика, Вест-Индия. Общая площадь—21 миллион квадратных километров. Население—125 миллионов; оно состоит из индейцев, негров, креолов (потомки переселившихся европейцев), итальянцев, испанцев, португальцев и других.

К Латинской Америке относятся 20 формально самостоятельных республик (важнейшие из них: Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика). «Республиканский» строй в большинстве из них на деле сводится к диктатуре ставленников империалистических держав.

Небольшую часть площади Латинской Америки занимают колонии, принадлежащие США, Англии, Франции и Нидерландам. В Латинской Америке фактически хозяйничает иностранный капитал (преимущественно США и Англии), захвативший естественные богатства, важнейшие отрасли производства и транспортные средства.

Хозяйство Латинской Америки отстало. Вывозится пшеница, кукуруза, мясо, шерсть, кофе, тростниковый сахар, бананы, хлопок; из ископаемых—нефть, серебро, медь, олово, селитра. Промышленность занята главным образом переработкой сельскохозяйственных продуктов.

Повсеместно господствует крупнопомещичье землевладение. Массы изольщиков и батраков находятся в полурабском положении. Население почти сплошь неграмотное.

С начала империалистической войны в Европе усилилась борьба империалистических держав (особенно Англии и США) за господство в Латинской Америке.

ПЛАЦДАРМ—укрепленный район, обеспечивающий занимающим его войскам наиболее выгодное положение при наступлении на противника. Империалистические государства стремятся захватить территории, нужные для организации плацдармов против намечаемого противника.

«ЛИНИЯ ЗИГФИДА» — линия германских железобетонных наземных и подземных укреплений вдоль границы с Францией, Люксембургом и Бельгией. Создана за последние годы в противовес «линии Мажино». Названа по имени сказочного древнегерманского героя Зигфрида.

«ЛИНИЯ МАЖИНО»—линия крепостей и укреплений, сооруженных Францией после империалистической войны 1914—1918 гг. вдоль французской границы с Германией. Называется так по имени бывшего военного министра Мажино, по замыслу которого эти крепости строились.

Зам. отв. редактора П. И. МАРТЫНОВ.